2.000.00152-00 Navod na pouZitie .1/3

H!F mut Omeccanica tovo S.p.A.
W= S o

A : Via Bivio S. Vitale 36075 Montecchio Maggiore (VI) Italy
mut 0 Tel. ++39 (0) 444/491744 Fax. ++39 (0) 444/490134

ZmieSavacie armatudry rady 1000 s rotorom pona nanym ru €éne alebo servomotorom
Tento navod nie je Gplnym popisom ventilu, ani neobsahuje podrobné informéacie o jeho funkciach. Pre uzivatelov, v§ak doporucujeme oboznamitT
sa s nou, nakolko to najdu vSetky bezné informécie potrebné k bezpecnej a s pravnej instalécii, pouzivaniu a udrzbe. Pri vybere ventilu musia byt
brané do Gvahy technické a hydraulické charakteristiky ventilu.NedodrZanie podmienkok uvedenych v tomto navode,ich zanedbanie,alebo pouZitie
vyroboku nespravnym spésobom, znamend zruSenie platnosti zaruky a vyrobca v takomto pripade zrieka $kdd sposobenych takymto jednanim.
Vyrobca poskytuje na tento vyrobok 24 mesiacov od datumu predaja.Zaruka kryje iba naklady na opravu alebo vymenu tych ¢asti, ktoré vyrobca,
po dokladnom preskimani zastupcom vyrobcu,uzna za vadné. Zaruka sa vztahuje na Skody na materialy a nebude platna ak sa zisti, Ze k posko-
deniu doSlo pri neodbornej montazi alebo demontézi nekvalifikovanou osobou . Tovar na ktrory sa vztahuje reklaméacia musi kupujici odovzdat' na
jeho vlastné naklady.Zo zaruky st vylu¢ené vedlajSie Skody vyplyvajuce z nedbanlivosti,zanedbania, zneuZitia alebo nespravneho pouZzitia stroja.
Pouzitie ventilu je zak&zané v strojoch a zariadeniach ktoré nevykazuju stlad so smernicou 89/392 EHS , v zneni neskorSich predpisov.

Charakteristika a popis  €innosti ventilu
Tento typ zmieSavacej armatiry je uréeny k uZzitiu v centralnych vykurovacich systémoch k zaisteniu navratu hordcej vody
do kotla,tj. k dosiahnutiu fungovania pri dostato¢ne vysokych teplotach, aby sa zabranilo kondenzacii pary v komine.Pary
teplotach, aby sa zabranilo kondenzécii pary v komine. Pary v spojeni s produktmi procesu spalovania sa spojuju v zlU-
¢eniny,ktoré skracuju dobu Zivotnosti kotla.ZmieSavacie armatiry Mut su vybavené ruénym ovladanim,ale mdzu byt lahko
vybavené motorovym ovladanim pomocou servomotorov a spojok, ktoré su dodavané vyrobcom.Vnutorny rotor a telo zmie-
Savacej armatury radu 1000 je vyrobené z liatiny. Uhol nato¢enia rotora je priblizne 90 °ZmieSavanie sa dosahu je rotorom
v tvare kruhového segmentu v modeloch VDM a motylou klapkou v modeloch VM.

Zakladné udaje: Material:

Najvacsi uhol otocenia: 90° Teleso: liatina
Pracovna teplota °C: 2-110°C Rotor: liatina
Najvacsi tlakovy rozdiel APmax: 50 resp.100 Kpa Upeviovacie skrutky: ocel
Menovity tlak PN: 6 kg/cm, Kryt: hlinik
Regula¢na krivka: linearna Puzdro: hlinik
Prevadzkové médium: voda, voda + glykol. max. 50% Tesniace krazky: EPDM

Hydraulické charakteristiky
V nasleduijticej tabulke st uvedené koeficienty Kvs ( prietok m*h pri APv= 1Bar) pre prisluné typy ventilov a priemerov

Typ Parameter DN
prevedenie 20 25 32 40 50 65 80 100 125
575 1" 12 11" 2" 215" 3" 4" 5”
VM4 20 30 37 38 45 79 — — —
VM3 20 30 37 38 45 79 — — —
VDM3 20 30 37 38 45 79 — — —
VF4 — — 50 60 70 80 90 110 120
VF3 — — 50 — 70 80 90 110 120
VDF3 — — 60 — 80 90 100 125 150
Koeficient Kvo < 0.015 Kvs

Rozmery - zavitové armatiry VM3 - VDM3 - VM4 vid' nasledujici obrazok

& A B C D E F L M
DN UNI 228 mim. mim. mim. mim. mim. min. mim. M x prof.
20 G 34 130 65 40 128 52 45 50 M6 x 10
25 G 130 65 40 128 52 50 50 M6 x 10
32 Gl 140 70 40 128 52 60 50 M6 x 10
40 G 12 156 78 40 128 52 70 50 Ma x 10
50 G2 150 75 40 128 52 85 50 M6 x 10
65 G 2a 200 100 56 158 6o 105 50 M6 x 15
P D
-
cc-la




2.000.00152-00 Navod na pouZitie 213

Rozmery - zavitové armatlry VDF3 - VF3 - VF4 vid nasledujici obrazok

%) A B G I J K L P Q
DN mm. mim. mimn. min. mm. mm. mimn. N% mm. mim. M x prof.
32 32 170 85 15 120 90 70 4x11 50 M6 x 10
40 40 180 90 16 130 100 80 4x 14 50 M6 x 10
S0 50 180 90 16 140 110 90 4x 14 50 M6 x 10
65 63 200 100 16 160 130 110 4x 14 50 M6 x 10
80 80 230 115 19 190 150 128 4% 18 50 M6 x 15
100 100 260 130 20 210 170 148 4x 18 65 M6 x 10
125 125 290 145 20 240 200 178 8x 18 65 M6 x 10

A J ' — B—?—B — :(—]
e e @ K] . 1
J
[ A
ALK 3 .
L, o [_Kﬂ [ =
! 2 —p-

InStalacia ventilov
Ventily m6Zu byt inStalované lubovolne orientované.Pokial pouZijete na pohon servomotor MUT,zaistite pre inStalaciu servomotora
dostatok miesta pre jeho umiestenie nad ventilom
Ventil musi byt naiStalovany tak, aby bol zabezpe¢neny predpisany smer pridenia média
Expanzna nadobu umiestnite medzi kotol a ventil na vratnej vetve
Cerpadlo méZe byt umiestnené pred vstupom alebo za vystupom z radiatorov.
Ventily st Standartne so vstupom na pravej strane. Pokial potrebujete vstup z opacnej strany postupujte podla inStrukcii.

Zmena smeru vstupu pre trojcestné a Stvorcestné ven til: VM4 - VF4 - VM3 - VF3*
1, Odskrutkuijte ruénu paku (2) a s skrutky (3) drziace kovovy Stitok (1)
2, Otocte kovovy Stitok so stupnicou
3, Priskrutkujte kovovy §titok so stupnicou a ruénd packu na pévodné miesto.
4, ZmieSavacia armatira musi byt umiestnend v inStalaénom okruhu v smere tokov vyznacenych na zmieSavacej armatdre.

Vstup vliavo

G e{wn'
@aﬂc""k:"% . *poznamka
AR P pre VF3
]

Vstup vpravo

iy iba od DN32 do DN80

Zmena smeru vstupu pre trojcestné a Stvorcestné ven til: VM3 - VDMS - VF3 **
1, Odskrutkujte ruénu paku a kovovy S§titok
2, Odstrante kryt zmieSavacej armatiry a vyberte vnatorny rotor
3, Pootoéte vnatorné hlinikové pozdro o 180 °tak, aby sa ¢ast s profilom nachadzala na opagnej strane.
4, Umiestnite vnuatorny rotor do pévodnej polohy.
5, Pripevnite kovovy Stitok druhou stranou
6, ZmieSavacia armatira musi byt umiestnena v inStalaénom okruhu v smere tokov vyznacenych na zmieSavacej armature.

VDF3:pre ventily DN 100 a DN 125, ako aj
vykonavanie vyssie uvedenych pokynov,
budete pohybovat’ skrutkou na rotora
podfa uvedeného obrazku

*Iba pre VF3 Pozicia 1 - vstup vpravo
DN100 a DN 125 Pozicia 2 - vstup viavo




2.000.00152-00

Navod na pouZitie

Rotor - poloha ( podfa typu segmentu )

.3/3

hrana hlinikového veka

Poloha rotora - motylovej klapky

Poloha rotora - kruhového segmentu

Rozmery hnacieho hriadefa

Priklady pouzitia

i Al | 2 :
3 2 2 3
48 A A
! 21 & o [CF T
1 L - < | N - s it 1
3
[ AB f 2 s T
— -— 4
b A 2 T AB i
— - e Sl B e = & =
= 10 L L1 ol A B I
Legenda:
1, Kotol 2,ZmieSavacia armatura rady 1000 3, Cerpadlo 4, Radiator
A, vystup z kotla B, vratna vetva z radiatora AB, upravené médium C, spiatocka

ZmieSavacie a rozdelovacie ventily radu 1000, nevyzaduju osobitn ddrzbu. Odpora&ame v kazdom pripade pravidelne
preskusat Gplné otacanie ru¢nej paky v oboch smeroch - otvarania a zatvarania.

InStrukcie pre

Gdrzbu:



